

去年539企落戶香港創新高

投推署今年繼續搶企業搶人才搶資金

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道：投資推廣署（投推署）昨公布，去年共協助539間公司在港成立或擴展業務，較2023年的382家急增41%，創歷史新高。投推署署長劉凱旋表示，有信心達到現屆政府於2022年訂下的績效指標（KPI），又期望在當前減息周期下有功家族辦公室進駐香港。展望2025年，她表示將繼續推動「三搶」策略，即「搶企業、搶人才、搶資金」，並有信心實現現屆政府提出的KPI，即在2022至2025年期間吸引1130家企業落戶香港。



劉凱旋表示，有信心完成現屆政府提出的3年吸引1130家企業落戶香港的KPI目標。記者 鄺偉軒攝

投推署引進企業落戶香港例子	
公司名稱	行業
美團	互聯網
京東	互聯網
霸王茶姬	飲食
松屋	飲食
八合里牛肉火鍋	飲食
微眾銀行	金融

去年240宗CIES申請完成投資

港府早前宣布優化「新資本投資者入境計劃」（CIES），容許夫妻共同擁有的資產及家族辦公室相關資產納入合資格投資範圍。劉凱旋表示，自放寬規定後，接獲的查詢明顯增加；又相信在前減息周期令企業融資成本下降的情況下，有助於吸引更多投資，並在吸引家族辦公室上取得更大進展。據投推署披露的數字顯示，截至去年12月底止，共接獲逾800宗CIES申請，當中240宗申請已完成投資；預計投資額約240億元，當中72億元已落實投資。

新增539企直接投資677億

數字顯示，投推署去年共協助539間公司落戶，相關新增職位由2023年的4107個增加67%至6864個；創造的直接投資額由2023年的616億元，增長10%至677億元。按來源地分布，內地企業仍佔最多，達273家，其他依次為美國（52家）、法國（24家）、英國（24家）及新加坡（23家）。若按行業劃分，創新及科

技領域最多，達120家，其他依次為金融服務及科技（110家）、家族辦公室（95家）、旅遊及款待（58家）以及商務和專業服務（47家）。

新落戶香港美企數量仍居前列

對於特朗普再度就任美國總統，劉凱旋指，雖然中美關係仍存在不明朗因素，但新落戶香港的美國企業數量仍位居前列，這意味着美企仍以務實態度在亞洲尋找增長空間。她相信，除美國政府明令禁止投資內地的企業外，其他美企仍會繼續投資香

「聯匯之父」祈連活：聯匯制度是香港最佳選擇

【香港商報訊】記者蘇尚報道：「聯匯之父」祈連活（John Greenwood）接受大正研究所（Chartwell Institute）訪問時重申，聯匯制度是適合香港的「最佳選擇」，港元與美元脫鈎會帶來更大風險及不穩定性。

港元與美元脫鈎將帶來更大風險

「香港在採納聯匯制度前，在獨立貨幣政策下，每件非常微小的政治或經濟事件，均會對匯率、通脹以至利率造成潛在的大幅波動。雖然與美元掛鈎確實會帶來不少弊病，但過去41年來卻給予香港一個相對低的通脹環境。」祈連活談到，每個經濟體必須選擇屬於自己的獨立貨幣政策，或以聯匯方法與另一個經濟體貨幣或一籃子貨幣掛鈎，而像香港這個開放式的小型經濟體，選擇獨立的貨幣政策並非靈丹妙藥。

「在聯匯制度下，過去香港得以利用這個結合全球及地方因素的獨特優勢，充當中國與世界其他地區的跳板或門戶。截至目前為止，中美貿易糾紛造成緊張局勢、過去的通脹情況、重大利率分化並沒有削弱聯匯制度。」祈連活表示，倘若為了令內地與香港兩地的金融聯繫更加緊密，進而建議港元與人民幣掛鈎，基於人民幣仍未可自由兌換，且內地實行政府主導體系，這些情況或會傳遞至香港，「若果實施這樣的不明智計劃，當局必須有一個清晰的藍圖去取代美元，並有一個完善計劃以確保順利過渡，同時需要高透明度」。

倘若港元改與一籃子貨幣掛鈎，祈連活認為，將會帶來進一步的不確定性，而且喪失單一貨幣聯繫的吸引力，他相信港元與美元掛鈎，將繼續為香港長期的金融穩定作出貢獻。



祈連活重申，聯匯制度是適合香港的最佳選擇，港元與美元脫鈎會帶來更大風險及不穩定性。

本港失業率維持3.1%符合預期

【香港商報訊】記者蘇尚報道：政府統計處昨公布，本港今年10月至12月經季節性調整的失業率維持3.1%；就業不足率維持於1.1%。期間，各行業的失業率（不經季節性調整）及就業不足率變動不一，但幅度普遍不大。部分行業的失業率下跌，當中製造業、金融業、社會工作活動業、藝術、娛樂及康樂活動業的失業率，均錄得較顯著跌幅。

本期總就業人數371.89萬人，增加約7100人。總勞動人口為383.24萬人，與上期大致相若。失業人數（不經季節性調整）為11.36萬人，減少約6100人；就業不足人數4.35萬人，減少約1800人。

展望未來，勞工及福利局局長孫玉菡表示，勞工市場在短期內應大致維持穩定，但一些行業的就業情況或會較受全球經濟環境不確定性增加影響。

內地水汽商大窩或下半年來港上市

【香港商報訊】外電引述消息指，內蒙古汽水製造商大窩正計劃最早今年下半年在港上市，目前正與顧問合作，尋求融資最多5億美元（折合約39億港元）。消息人士指，相關討論仍在進行中，上市規模和時間可能會有變化。大窩主要生產汽水，包括大窩嘉賓、大窩橙諾等，另有有蔬果汁及茶飲料等飲品。

前程無憂最快上半年來港上市

另據報道，前程無憂最快將於今年上半年來港上市。截至目前，前程無憂的累計用戶群超2億人。前程無憂於2004年9月登陸納斯達克，成為首家在美上市的國內人力資源服務企業。

2022年上半年，以DCP Capital（德弘資本）、Ocean Link（鷗翎投資）和前程無憂首席執行官甄榮輝牽頭的財團，以約43億美元的價格完成了對前程無憂的私有化。

2025：中國AI大爆發元年

2025年伊始，全球人工智能（AI）領域爆出了一條大新聞，就是中國人工智能AI公司推出的DeepSeek智慧體平台。DeepSeek之所以震撼世界，是因為中國不僅獨闢蹊徑，開闢了人工智能的新賽道，改變了人們對中國人工智能以往只能跟隨美國屁股後面走的刻板認識，更令人瞠目結舌的是，DeepSeek僅用2000塊英偉達H800 GPU就能夠達到甚至超越矽谷大廠幾十萬塊高性能晶片堆砌出來的模型所能達到的訓練效果，而且DeepSeek的訓練成本僅約為GPT4o的1/20。它為中國人工智能技術發展提供了新的思路和方法，與此同時，其以低成本實現高性能的模型訓練，打破了傳統上對高端硬體的過度依賴，吸引更多企業和開發者能夠參與到人工智能的研發和應用中，降低了產業門檻，有助於推動中國人工智能產業的普及和發展。

從世界智慧財產權組織統計資料來看，2014年至2023年，中國生成式人工智能專利申請量超過3.8萬件，居世界第一。2023年中國智能製造相關產業規模同比增長14.9%，達到28841.6億元。2024年中國在人工智能領域已完成備案並上線的生成式人工智能大模型接近200個，註冊用戶超過6億。去年中國人工智能產業體系更上一層樓，人工智能企業數量超過4500家，智能晶片、開發框架、通用大模型等創新成果不斷湧現。在人工智能融合應用方面，中國更是獨步全球，去年已累計培育421家國家級智能製造示範工廠，72家中國企業入選全球燈塔工廠，佔全球42%。

近年來，中國在晶片設計、製造、封裝測試等環節都取得了顯著進展，湧現出了華為海思、寒武紀、地平線等一批優秀的晶片企業。中國在光刻機、蝕刻機等關鍵設備以及晶片設計演算法等方面也在不斷取得突破。工業和資訊化部印發的《首台（套）重大技術裝備推廣應用指導目錄（2024年版）》中，氟化氫光刻機（DUV深紫外光刻機）被列入其中，該設備適用於7納米及以上晶片製造；2024年，中國自主研發出全球首顆全調度乙太網DPU晶片「智算琢光」，對AI模型訓練和大資料運籌有重要意義；在人工智能晶片穩定性方面，華為昇騰超越過英偉達，比如訊飛用華為昇騰晶片訓練大模型連續20多天不間斷運行；上海微電子公司申報7納米光刻機專利，其「極紫外射線發生裝置及光刻設備」專利，針對極紫外光刻技術中的關鍵挑戰，提出了創新性解決方案；哈爾濱工業大學航天學院趙永蓬教授研發的放電等離子體極紫外光光源獲得2024黑龍江省高校和科研院所職工科技創新成果轉化大賽一等獎，該技術設備繞過了ASML的技術壁壘。

中國已形成較完整晶片產業鏈

中國是全球最大的晶片消費市場，龐大的市場需求為國內晶片企業提供了廣闊的發展空間和應用場景，有助於推動國內晶片產業的技術進步和規模擴張。目前，中國已經形成了較為完整的晶片產業鏈，涵蓋了晶片設計、製造、封裝測試、設備材料等多個環節。國家海關總署剛剛公布的資料顯示，去年中國的晶片產品出口規模超過1.1萬億元，增長率超過20%。事實證明，中國人工智能大爆發正在徐徐展開。

願安生

畢杜楊會計師行有限公司
BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED
◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
◆ 清盤除名/破產申請
◆ 公司及個人稅務申報和策劃
◆ 成立本地、海外及BVI公司
◆ 成立中國公司或辦事處
◆ 年報及公司秘書服務
◆ 會計理帳/年結核數
◆ 商標註冊
地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com
地址：香港皇后大道中88號勵中心12樓1204室
電話：(852)2520 2727
傳真：(852)2520 2336

通告
有關呈請書的替代送達
報章公告
香港特別行政區高等法院原訟法庭
破產案2024年第7622宗

有關事宜：李漢業(下稱「債務人」)
由債權人鄧志勳(Tang Chi Kan)單方面提出
有關於2024年11月1日提交的破產呈請書事宜。
地址為新界火炭廣坪路駱駝嶺63號洋房的鄧志勳(Tang Chi Kan)已針對你提交一份破產呈請書，而法院已下令如將該份呈請書的一份蓋章文本連同替代送達令的一份蓋章文本以平郵方式送達債務人李漢業的最後為人所周知的地址，即新界馬灣珀麗灣31座15樓D室並註明由債權人李漢業收，及將本通知書在一份於香港發行的中文報章上刊登一天，則須當作已向你送達該份呈請書；該項呈請書將於2025年3月4日下午3時正在高等法院進行聆訊，你須於該日出席，如你不出席則法院可在你缺席的情況下針對你作出破產令，特此通知。
日期：2025年1月21日
司法常務官
致：李漢業

申請人之代表律師
何新權黃天榮律師事務所
香港上環干諾道中168至200號
信德中心招商局大廈1408至1411室
檔案號碼：DY/221134/610

證券代碼：A股 600822 B股 900927
證券簡稱：上海物資貿易股份 B股
編碼：臨 2025 - 002

上海物資貿易股份有限公司
關於增補第十屆董事會非獨立董事的公告
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。
本公司於2025年1月20日下午以通訊方式召開第十屆董事會第十四次會議，會議審議並通過了《關於增補第十屆董事會非獨立董事的議案》，具體內容如下：
董事會於近日收到董事魏曉輝先生的辭職報告，魏曉輝先生因工作變動辭去公司董事及董事會薪酬與考核委員會委員職務。公司董事會對魏曉輝先生在擔任公司董事期間，恪盡職守、勤懇盡責、為公司規範運作和發展做出的貢獻表示衷心的感謝。
根據《公司章程》的有關規定，由公司控股股東百聯集團有限公司提名，並經公司第十屆董事會提名委員會審核，公司董事會同意推薦任波女士為第十屆董事會董事候選人（簡歷附後），并提交公司股東大會選舉。當選董事任期自股東大會通過之日起至公司第十屆董事會屆滿之日止。
截至本公告披露日，任波女士未持有本公司股票，任波女士與其他董事、監事、高級管理人員、實際控制人及持股5%以上的股東之間不存在其他關聯關係，其任職資格符合《中華人民共和國公司法》、《公司章程》等相關規定，不存在《上海證券交易所上市公司自律監管指引第1號—規範運作》第3.2.2條規定的情形。特此公告。
上海物資貿易股份有限公司董事會
2025年1月21日

附：任波女士簡歷
任波，女，1974年10月出生，中共黨員，大學學歷，法律碩士學位。現任百聯集團有限公司法律事務部高級總監，曾任百聯集團紀委副書記、風控監察部高級總監、紀檢監察室主任。此前任職於上海市黃浦區人民檢察院，及上海市人民檢察院反貪局、監察處、控告申訴檢察處。

Kailong REIT Management Holdings Limited
Company No. 1854669
(In Voluntary Liquidation)
NOTICE is hereby given, in accordance with the BVI Business Companies Act, 2004 that the above named company, is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 3rd January, 2025 and Mrs. Cassandra Glasgow-Penn of Chapel Hill, East End, P.O. Box 2433, Tortola, VG 1120, British Virgin Islands, is the voluntary liquidator.
Dated: 3rd January, 2025
(Sgd) Mrs. Cassandra Glasgow-Penn
Voluntary Liquidator

股票簡稱：老鳳祥 股票代碼：600612 編碼：臨 2025-007
老鳳祥股份有限公司
關於2025年度“提質增效重回報”行動方案的提示性公告
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。
為深入貫徹黨的二十大和中央金融工作會議精神，落實國務院《關於進一步提高上市公司質量的意見》的要求，老鳳祥股份有限公司（以下簡稱“公司”）積極響應上海證券交易所《關於開展上市公司“提質增效重回報”專項行動的倡議》，制定公司2025年度“提質增效重回報”專項行動方案。本行動方案向公司董事會審議通過。有關具體內容如下：
一、聚焦主營業務，着力提質增效，不斷夯實發展基礎
公司主要從事黃金珠寶首飾、工藝美術品、筆類文具和文教用品的生產經營及銷售，主營業務涵蓋三大產業，分別是“老鳳祥”商標為代表的黃金珠寶首飾產業、以“工藝”知名品牌為代表的工藝美術品產業、以“中華”等商標為代表的筆類文具和文教用品產業。其中“老鳳祥”黃金珠寶首飾產業是公司的核心產業，從選料採礦到設計、生產、銷售，都有著豐富的經驗和成熟的體系，品牌知名度、渠道覆蓋面、專業人才規模和市場佔有率等方面，在國內的黃金珠寶首飾行業中具有明顯的競爭優勢。
2024年由於黃金價格持續上漲不斷刷新歷史新高，黃金珠寶首飾消費受到一定抑制，行業內各品牌的競爭日益激烈。進入2025年，行業發展的不確定性因素增多，面對戰略機遇和風險挑戰並存的形勢，公司將繼續貫徹企業改革深化提升行動要求，賦能公司轉型升級；積極拓展黃金珠寶首飾、工藝美術品及文教用品三大核心產業，在市場開拓、產品創新、品牌提升、改革提質以及內控提效等方面不斷夯實發展基礎。
公司將持續落實“立足上海、輻射全國、走向世界”的營銷網絡建設發展戰

略，以實體門店為主，推動線上線下融合發展，為消費者提供更加豐富、便捷的購物體驗；緊跟消費需求，持續開發時尚新品，開拓新領域，強化品牌宣傳，加快國際化發展，構建發展新格局；持續提升質量管控水平，降本增效，筑牢安全環保底線；通過完善的人才梯隊建設，精細化的管理體系，以及數智化轉型升級，打造新質生產力，持續提升生產經營管理效率以及盈利能力。
2025年通過上述舉措，努力為企業長遠發展以及最終建設成為“產品卓越、品牌卓越、創新領先、治理現代”的世界一流企業打堅實基礎。
二、重視股東回報，維護股東權益
公司高度重視投資者回報，根據自身發展階段、行業特性、盈利能力及重大資金使用計劃，嚴格按照公司章程及相關法律法規制定分紅政策實施分紅方案，為投資者帶來長期、穩定的投資回報。
公司1992年上市至今累計現金分紅23次，上市以來累計現金分紅總額達到75.33億元，占上市以來累計實現淨利潤172.82億元（截至2023年度）的43.56%；2023年度股利支付率為46.07%；近5年股利增長率為12.13%，近3年股利增長率為15.98%，近1年股利的增長率為33.56%。近五年（2019年度—2023年度）累計分紅37.98億元，股利支付率（占同期淨利潤）為43.23%。公司認真執行監管部門有關上市公司現金分紅的規定，建立了對投資者持續、穩定、科學的分紅回報機制。2024年內，公司根據《公司法》《關於修改〈上市公司章程指引〉的決定》《上市公司監管指引第3號——上市公司現金分紅》（2023年修訂）等法律法規相關規定，對《公司章程》部分條款進行修訂，以符合最新法律法規的要求。
未來，公司將根據自身所處發展階段，着眼於長遠和可持續發展，在綜合分析公司經營發展實際情況、融資環境以及股東意願等因素的基礎上，兼顧公司的長遠利益、全體股東的整體利益及公司的可持續發展能力，保持利潤分配政策的連續性和穩定性，力爭為投資者提供持續、穩定的現金分紅，致力為股東帶來長期、穩定、可持續的價值回報。
三、提升信息披露質量
公司始終堅持以投資者需求為導向，嚴格按照《公司法》《證券法》《上

海證券交易所股票上市規則》及《信息披露管理制度》等相關法律法規、規章制度的要求，真實、準確、完整、及時、公平地履行信息披露義務。2025年，公司將根據上海市國資委《ESG建設三年工作計劃》《上海證券交易所上市公司自律監管指引第14號——可持續發展報告（試行）》的要求，開展公司ESG報告的有關工作，並於2025年報規定的披露時間發布《公司2025年度ESG報告》。
四、優化投資者關係建設
公司高度重視投資者關係建設，積極暢通投資者之間的深度溝通機制，積極舉辦年度、半年度、三季度等業績說明會，採用網絡互動、視頻、文字等多種形式，促進公司與投資者良性互動。不斷豐富溝通渠道，通過接待現場調研、投資者熱線、投資者郵箱、上證E互動、走進上市公司活動等方式，多渠道促進投資者交流理解，聽取意見建議，及時回應投資者訴求，增強投資者對公司的價值認同。
五、規範運作，提升公司治理水平
公司已按照《公司法》《證券法》《上海證券交易所上市規則》等法律法規、部門規章、規程性文件和《公司章程》的規定，建立健全內部管理和控制制度，不斷完善公司法人治理結構，促進規範運作，提升治理水平。公司構建了由股東大會、董事會及專門委員會、監事會和高級管理人員組成的治理架構，公司三會的召集、召開、表決程序均符合相關規定，決策層與管理層之間權責分明、各司其職、有效制衡、科學決策，切實保障全體股東的合法權益。2025年，公司將通過以下舉措，加強規範運作，持續提升公司治理水平。
（一）加強上市公司規範運作
加強黨的領導與完善公司治理緊密結合，確保黨組織作用在決策、執行、監督各環節有效發揮。公司黨委會、股東會、董事會、監事會、經理層有效協同，形成決策科學、執行堅決、監督有力的運行機制。嚴格貫徹上市公司管理要求，規範上市公司運作，深化制度體系建設，加強投資者權益保護。
（二）持續更新修訂公司內部管理制度
2024年12月27日，為全面貫徹落實《公司法》，規範上市公司章程制定

和修改，以提升上市公司規範運作水平和企業透明度；規範上市公司股東會運作，以提升上市公司治理水平和保障投資者合法權益；中國證監會《上市公司信息披露管理辦法》《上市公司章程指引》《上市公司股東會規則》進行公開徵求意見。2025年內，公司將根據上述法律法規的正式頒布以及內部管理制度政府部門的有關最新法律法規，持續更新修訂《公司章程》等公司內部管理制度。通過上述舉措，推動提升公司內生約束機制的有效性，進一步完善和規範公司治理。
（三）依法合規開展市值管理工作
公司將根據中國證監會《上市公司監管指引第10號——市值管理》的要求，依法合規開展市值管理工作。日常工作中，積極配合股東、實際控制人、董事、高級管理人員等應切實提高合規意識，準確把握市值管理定義，全面理解市值管理的深刻內涵，認識該項工作的長期性、系統性，以提高公司質量為基礎，依法依規落實《指引》要求，推動上市公司投資價值合理反映於上市公司質量。
六、強化“關鍵少數”責任
公司與公司控股股東、實際控制人、董事、監事、高級管理人員等“關鍵少數”保持了密切溝通，督促上述相關方通過各種途徑積極加強學習證券市場相關法律法規，不斷提升自律意識；多渠道、多形式開展專題培訓及案例分享，切實強化關鍵少數和責任意識。2025年，公司將持續關注監管政策變化，及時向上述“關鍵少數”傳達最新監管精神，強化合規意識，推動公司董事高履職履責，確保嚴守履職“紅線”。
七、風險提示
本行動方案是基於目前公司的實際情況而做出的計劃方案，不構成公司對投資者的實質承諾，未來可能會受到宏觀政策調整、行業變遷等因素的影響，存在一定的不確定性，敬請投資者注意相關風險。本行動方案尚需公司董事會審議通過。
特此公告。
老鳳祥股份有限公司
2025年1月21日